Wyznaczanie reakcji podpor belki

Cel ¢wiczenia: sprawdzenie warunkow rownowagi dla ptaskiego rownolegtego uktadu sit (Rys. 1).
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Rys. 1. Schemat ukladu pomiarowego. Rys. 2. Stanowisko pomiarowe w pracowni studenckiej.

Wykonanie ¢wiczenia:
1. Sprawdzi¢ czy uktad jest w rownowadze, a wskazania dynamometrow wynosza 0.

2. Obcigzy¢ belke cigzarkiem o znanej masie m w punkcie belki okre§lonym przez prowadzacego.

3. Odczyta¢ wskazania dynamometrow R1i R2 oraz odlegtosci cigzarkow od punktéw zaczepienie
dynamometréw do belki, zapisa¢ w tabeli. Czynno$¢ powtorzy¢ dla trzech réznych cigzarkow w réoznych
potozeniach.

4. Nastgpnie wykona¢ pomiar docigzajac belke w innym miejscu drugim ci¢zarkiem (rys.). Pomiar powtorzy¢
dla cigzarkow o innych masach.

5. Dla obu przypadkow obliczy¢ wartos¢ reakcji dynamometrow z analitycznych warunkoéw rownowagi i
poréwnac z warto$ciami odczytanymi.

6. Obliczenia przeprowadzi¢ z nastgpujacych zaleznosci:
e dla uktadu z jednym cigzarkiem:

e dla uktadu z dwoma cig¢zarkami:
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Wyznaczanie reakcji podpor belki

Dla jednego ciezarka:

Wskazania . .. .
i . Wartosci obliczone
Nr m [kg] Q[N] I; [m] 1; [m] dynamometrow
Ry [N] R, [N] R [N] R; [N]
1
2
3

Dla dwoch ciezarkow:

Wskazania Wartosci
Nr | mifke] | my[ke] | QNI | Qu[N] | him] | Lfm] [CYaumomewow | oblictone
Ri[N] | R:[N] | Ra[N] | R:[N]
1
2
Wezory do obliczen:
* dla ukladu z jednym ciezarkiem:
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dla ukladu z dwoma ciezarkami:
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